
Tiene la palabra el señor Edil Gonzalo Geribón.

 CENTROS  DE  ESTUDIOS  DEL  DEPARTAMENTO: 
HAY HORAS DE CLASE SIN CUBRIR

EDIL GONZALO GERIBÓN. Señor Presidente, estos 
últimos días hemos tenido reuniones con grupos de 
padres  y  docentes,  preocupados  por  la  falta  de 
horas de clase sin cubrir en los diferentes liceos del 
departamento. 

Quiero aclarar que esto no es por culpa de las 
direcciones de los centros de estudios, sino que se 
produce por la falta de previsión de las autoridades 
nacionales; todos los años pasa lo mismo y, debido 
a ello, seguimos perdiendo horas y días de clase en 
nuestros  liceos  y  después,  cuando  viene  la 
categorización  y  dan  datos  que  preocupan,  nos 
asustamos.

Por  lo  tanto,  señor  Presidente,  solicito  a  las 
autoridades  nacionales,  a  las  autoridades  de  la 
Educación,  que de una vez por todas se terminen 
este tipo de problemas y aclaro, por las dudas, que 
me consta la buena voluntad y las decisiones que 
toman  todos  los  directores  de  los  liceos  del 
departamento para cubrir esas horas libres. 

No  podemos  tener  un  sistema  que  todas  las 
semanas  precisa  que  se  cubran  las  horas  libres, 
porque son materias y horas que pierden nuestros 
jóvenes en los centros de estudios.

Por lo tanto,  señor Presidente, es hora de que 
quien  tiene  que gobernar,  quien  destinó  la  mayor 
cantidad de dinero del presupuesto –y es cierto– a 
la Educación, lo gaste bien, porque esto no puede 
seguir sucediendo. 

Si hay que cambiar el sistema, que se cambie, 
pero lo que los padres reclamamos es que se llenen 
los cargos,  y las horas libres para no que ocurra lo 
que está sucediendo; esto pasa a lo largo y ancho 
del departamento y a lo largo y ancho del país.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  Consejo  de  Educación 
Secundaria  a  nivel  nacional,  a  la  Comisión  de 
Derechos  Humanos,  Educación  y  Cultura  de  esta 
Junta para que haga un seguimiento del tema y a la 
prensa en general.

 SE SOLICITA QUE SE SEÑALICEN Y CONTROLEN 
CORRECTAMENTE LAS RUTAS NACIONALES

En  otro  orden  de  cosas,  señor  Presidente, 
quisiera  referirme  a  la  señalización  de  las  rutas 
nacionales,  tema que ya fue tocado hace un rato 
por el señor Edil Oehler.

Señor  Presidente,  no  puede  ser  que  se  siga 
usando el sistema de balizas compuestas por hierro 
y material que, muchas veces, están con las luces 
apagadas, por lo tanto, si uno se lleva alguna baliza 
por delante,   puede provocar  daños y accidentes 
muy graves.

Nosotros  hemos recibido  en esta  Junta,  señor 
Presidente,  informes  del  Ministerio  de  Transporte 
diciendo  que  hay  ingenieros  que  controlan  las 
obras.

Vuelvo a reiterar y a denunciar nuevamente en 
esta Junta: en la Ruta n.º 1, en la zona de Libertad y 
hacia adelante, no hay un control y si lo hay debo 
decir que lo hacen muy mal; porque solo basta ver 
que la semana pasada hicieron un recapado en la 
ruta  con  carpeta  asfáltica  en  tres  etapas;   y  allí 
habían  dos  o  tres  balizas  de  las  anteriormente 
mencionadas,  que  no  provocaron  accidentes, 
porque  cuando uno ve ese bitumen negro reduce la 
velocidad.

Este  reclamo  también  va  para  el  Gobierno 
Departamental;  aquí ya hubo una muerte a causa 
de una baliza, que hasta ahora no se sabe quién la 
puso  allí.  Por  lo  tanto,  ese  tipo  de  baliza  no  se 
puede seguir usando. Se deben usar balizas que, si 
se las choca, no provoquen un daño mayor, como 
hay en otros países.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  Ministerio  de  Transporte  y 
Obras Públicas,  para que el Ministro se interiorice 
de quién está controlando las obras en la Ruta n.º 1, 
porque  no  pueden  venir  informes  escritos  a  esta 
Junta  diciendo  que  hay  un  «estricto  control», 
cuando  todos  vemos  que  esto  no  es  así;  al 
Coordinador  Departamental  del  Ministerio  de 
Transporte y Obras Públicas,  a efectos de que se 
controle  debidamente  todo  lo  que  acabo  de 
mencionar,  pues  estamos  hablando  de  rutas 
nacionales y nada menos que de la ruta nacional n.º 
1 y a la prensa en general.

Gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por el señor Edil.


